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SOLUCIONES ENVIADAS (

.a problemas del nimero anterior

(1) Sean a, 8, y los &ngulos de un trisngulo. Mostrar que el tridn

gulo es isdésceles sf y sélo si

* tg(a-8) + tg(B-v) + tg(y-a) = 0

La siguiente soluci6én fue enviada por RaGl D.. Katz 4 Facultad

de Ciencias Basicas de l1a Universidad Nacional de Rosario.

(i) St el tridngulo es is6sceles, dos de sus &ngulos (por ejemplo

a .y B) son iquales, entonces
tg(a-8) + tg(B-v) + tg(vy-a) = 0 + tg(38-180) + tg(180-38) = 0

(ii) La ecuacion * implica, después de un laborioso manipuleo de iden

tidades trigonométricas, la siguiente ecuacidn
(tg 8- tga) [tg2y - (tg B+ tga)tg y+ tga.tgpsl =0

Por lo tanto, tga= tgB , tgy=tga O tgy=tgs . Dedon
de concluimos que a=8 , y=a 6 y=B8 es decir, el tridngu

lo es isbdsceles.

Transcribimos a continuacién un argumento mis simple, sugerido

por el Dr. Oscar Campoli - IMAF.

o
1

tg(a-8) + tg(B-y) + tg(y-a)

tg(a-y) [1 - tg(a-8). tg(s-v)] + tg(y-o)
tg(a-y) 4 - tg(a-r). tg(8-v) - Al
tg(a-v) tg(s-a) tg(s-v)

"

Por lo tanto, a =y , £ =a 6 B8 =1y . Es decir, el tridngulo

es isosceles.

EAd
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(2) &Cudntos tridngulos recténgulos no conaruentes hay con una

dada hipotenusa a y correspondiente altura h?

La siguiente solucién fue enviada por el Dr. Juan A. Tirao -

IMAF. .

Sea ABC un tridngulo rectangulo con hipotenusa a y altura h,

51 B es el vértice opuesto a la hipotenusa, las Gnicas posibili-
dades para B son las indicadas en la figura siquiente como By,
B, B3 y B, . Los cuatré tridngulos asi obtenidos son congruen-4

tes, por lo tanto existe un Gnico trisngulo rectdngulo con hipo-

tenusa a y altura h,

(5) Hallar todos los nGmeros de cuatro cifras x tales que si y
es el nimero obtenido escribiendo en orden inverso las ci-

fras de x , x.y es un nGmero de ocho cifras terminado en

000.

Transcribimos a continuaci6n 1a solucidn enviada por el Dr.

Fernando Levstein - IMAF.

Sea x = aj.a,aza, , y=a,a;a a; y suponganos ademds que
x es par. Como x.y tiene ocho cifras, debemos tener a,. a # 0.

Por otro lado, x.y termina en 000 por lo tanto es divisible por

!
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1000 = 23,57, Ahora, x e y no son divisibles por 10 (porque
a,.a, # 0), por lo tanto no pueden tener los factores primos'Z y
5 simulté&neamente, lo cual implica que x es divisible por 23 e y

es divisible por 53 . Entonces es facil ver que,
aj a; a e (125, 375, 625, 875)
Observamos ahora que a3 a, és divisible por 4, por lo tanto

ay a, e {12, 16, 32, 36, 64, 68, 84, B8)
o \

Finalmente, como a, a; a, es divisible por 8 las Gnicas posibili-
dades para este nimero son 216, 736, 264 y 784. Esto nos dice que
x s6lo puede ser uno de los siguientes nOmeros: 5216, 5736, 5264 y

5784.

(8) Sea S una esfera de radio ry S' otra esfera de radio r' que
pasa por el centro de S y no es interior a S. Sea A el &rea
del casquete de S' determinado por S. Demostrar que A nc do-

pende de S'. (Cudnto vale A?

Transcribimos a continuacidn la solucién enviada por los Dres.

C. Sénchez y J. Tirao - IMAF,

E1 Teorema de Arquimecdes nos dice que A = 2 nr'h , donde h es la
altura del casquete (ver figura al dorso). Por otro lado, observan
do 1a figura obtenemos

(r' -h)2 + x2=¢'2 'y + h?24x2=2

de donde concluimos que r2 = 2r'h. Por lo tanto A =nr? , lo

cual- prueba que A es independiente de S'.






